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ABTop: LWWanxuesa Hypryn LUnanosHa

MaH: Anrebpa
CbIHbIN: 11-CbIHbIMN

BeniM: KepceTKilTik »XaHe norapudmaik Tenaeynep MeH TeHci3aiktep
Takpbipbin: Jlorapupmaik TeHaeynep

OKy MakcaTTapsbl (OKy

6afpapnamacbiHa
cinteme)

Cabak MakcaTTapsl

Tingik makcaTTap

KyHAbITbIKTapAbl
0apbITy

[MoHapanbIK
6annaHbICTap

AKT kKonpaHy
nafablnapbl

BacTankbl 6inim

Cabak
Ke3eHpepi

Bachbl
(3 MUHYT)

JKocnapnaHfaH ic-apekeTr

AY 10.3 kapanainbiM lorapudMaik Tenaeynepai wewedi. Meicansi: 2log4x - 3 = 0, (log_2 (x+1) = log_2
6-log_2 x).

Jlorapnm yFbIMbIH MEHFEPY XKaHe OHbI KonaaHa 6iny.

Biny xxaHe TyciHy
Jlorapndm aHblKTaMacbl MEH KacMeTTepiH Heri3re asia OTbIpbIMN, KapananbiM JorapnudmMaik TeHaeynepai
Lwewy aaropuTMiH 6inegi.

BiniMmin Kkonpany

® AliHbIManblNapAblH MYMKIH MHOEP XUbIHbIH @aHbIKTanabl.

Tene-TeH TypneHaipynepai opbliHAanabl.

XKayabblH TycCiHaipeai.

Norapndm aHblKTaMacCbl MEH KaCMeTTEepPiH Heri3re ana oTblpbin, IorapudMaik TeHaeynepai
(TeHcispikTepai) weweaqi.

OKyuwblnap:

KyHOenikTi eMipae norapnMHiH KONAaHbICH Typasbl TafKblNanabl XXoHe sHriMenen anaabl.
Norapugpm -

NorapndmMaik hyHKUna -

[apexe kepceTKiwi -

Herisri Typnengaipynep -

WppaunoHan caH -

Norapudm KacmeTTepi -

Norapndmaik Tene-TeHaikTep -

LLbiIHaMbl eMipae KepCeTKIWTIK YHKLMS Ken Xepae KonaaHblnaabl.

Norapundmaepai TYCiHY YLWiH MaHbI3abl.

NH>xeHepnep norapugMHiH, KonaaHbICbiH 6inyi Ka)keT.

Kanbkynatop 6onmMaraHga forapugmaepai 6iny . . . KaTbiCTbl 60514bI.

Xumusapafa pH kenecire HerisgenreH. KepceTkilWwTik hyHKUMANapabl TYCiHY aCTpOHOMAAP YLWiH MaHbi3abl.

CblHM TypFblAaH oay apKbijbl biliMre gereH cymicneHLWiNikTi KaabiNTacTbipy.

ACTpPOHOMUSA, XNMUSA, NHPOpMaTUKa.

Mpe3eHTauuns

HaTypan kepceTKiwTi gapexe, 6yTiH KOPCETKILWTI Aaperxke, AdpexXeHiH KacneTTepi.

Cabak 6apbicbl

PecypcTtap

. YabsiMpacTbipy.
AMaHpacy. KeHin KyinepiH cMannukTep apkbijbl 6iny.



CabakkeseHpepi >XocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

Bachbl I. Y TancbipManapbiH TeKcepy. Mpe3eHTaumns 6onbIHLWA 6TKEH
(2 MUHYT) 1. Tengeynep TypfepiH aTa Takblpblin 60MbIHLWA

2. NlorapuMHiH famMyblHa Ken ynec KoCKaH Fanbim? TancblpMmanap.
OpTachbl Il. Aybi3wWwia ecenTemik. Mpe3eHTauns 6obiHLLIa 6TKEH
(20 MnHyT) «KiM XYIPIK?» Takblpbin 60MbIHLLIA

1. (log_3sqrt{3}) TancelpManap.

2. Log71

3. (log_5 frac{1}{625})Log51 4. Log211 - Log244
Ill. Aybi3LWla TecT.

1. (log_2 32) MaHiH Tan.
2. ax =b norapupmpe.
3. Log5 5 Here TeH?

4. Logx64=3, x-?

5. Logl61-7?

IV. “Kim Xxbinpam?”

1. CaHHbIH norapudMiHiH, aHbIKTaMachl.

2. Jlorapudmaik pyHKUMS.

3. Jlorapudmaik pyHKUUSAHBIH KacneTTepi.
4. OHAbIK norapugm.

5. HaTtypan norapugm.

V. «KiM Tankbip?»

Log3 x=-1

Log5 x =2

3log3 7

(log_2 sqrt{2} )Log2

il S

Norapudmaik TeHaeynep
5. Log3( 243 * 729)



CabakkeseH,pepi

KaHa cabak

XKannel
CbIHbINMEH XXYMbIC
(15 MuHyT)

XKocnapnaHfaH ic-opekeT

XKaH,a cabak: Jlorapndmaik TeHaeynep.
AHbIKTaMa
Norapudm 6enrici acTelHAa HeMece (KaHe) OHbIH, HerisiHae benricisai
KaMTUTbIH TeHaey forapndMaik TeHaey aen atanagbl. Kapanasim
norapugmaik Tenaey aen logax=b TypiHaeri TeHOey aTanMbI3.
TyXbipbIM 1. Erep a > 0, a #1 TeHOey Ke3 KesireH HakTbl b kesiHae x = ab
nereH 6ip FaHa wewimi 6onagbl.
JlorapudmMaik TeHpeyai wewynix, Tacingepi.
1. JlorapudMHiH, aHbIKTaMacblH KOJ1AaHy apKblJibl LWbIFapbiJaTbiH
TeHaeynep.
JNlorapndMHiH aHbikTamachkl 6onbIHLA:
logax=b TypiHaeri TeHaeynep bblnan wewinegi.
logax=bex=ab
Mbican: log3(x2 + 4x + 12) = 2.
2. MoTteHuupney apiciH KonpaHy ywiH norapudmaik TeH geyai logaf(x) =
logag(x) TypiHe kenTipy.
log2(x2 + 7x - 5) = log2(4x - 1).
3. )KaH,a aHbIManbl eHrisy Tacini.
JNorapndmaik TeHaeynepai xxaHa 6enridi kongaHbin, wewyre 6onagbl.
BacTankbl TeHOeyre xaHa 6enriHi KonFaHHaH KeliH, xXaHa, 6apbiHLua
KapanamnbiM TeHAey ajlaMbl3, OHbl LIEeLKeHHEeH KeliH, afMacTbipyfa KanTa
opanebln, 6acTankbl TeHAeyAiH TybipnepiH Tabambis.
4. Mywenen norapudpmpey Tacini.
BepinreH sgic noteHumprey sgiciHe “kepi” 6onbin keneai, AFHW norapndmaepi
)KOK TeHAaeysiepfeH oslapAbl KAaMTUTBIH TeHAeyepre KeLemis.
F(x) = g(x)
Byn spic opeTTe erep TeHAeyAe KepceTKiWTiK pyHKUnsanap 6onca
KoNAaHblIaAbl, JorapudmMaep KepceTKiwTe.

flz) = glz) = logy,) f(z) = logy, g(z) 6y1 Tyera

flz) > 0,g(z) > 0,h(z) > 0,h(z) # 1.
5. Bip HerizpeH eKiHLWIi Heri3re Kewy.
Erep TeHOeyne apTypAi Herizai norapugmaep 6osca, oHAa eH aagbiMeH aybiCy
hopmMynacbiH KonaaHbimn, 6apabik norapudmaepai 6ip Herisre KenTipy KakeT.
logax = (frac{log_{b}x}{log_{b}a})
https://bilimland.kz/kk/courses/math-kz/analiz-bastamalary/korsetkishtik-zhane-

logarifmdik-funkcziyalar/lesson/logarifmdik-tengdeulerdi-sheshu-adisteri caiTbl
6olblHLWa TYCiHAIpY.

JKannbl CbIHbINMEH >XXYMbIC.

1->XaTTbIFy

TeHpeyni wewiHis: log3(2x + 1) = 2.

7-XaTTbIFy

log3(2x — 1) + log3(x + 3) = 2 TeHAeyiH WeLliH,i3.
8-)XXaTTbIFy

logx + 4(x2 — 1)=logx + 4(5 — Xx) TeHAeYiH LIeLwiHi3.
9-)KaTTbIFy

TeHpeyni wewiHis: 10g24 x + (frac{1}{2})log4 (sqrt{x}) - 1,5 = 0. 13-KaTTbIfy
TeHpeyni wewiHis: log2 x + log3 x = 1.

17-XaTTbIFy

TeHpeyni wewiHis: xlgx - 1 = 100.

PecypcTtap
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https://bilimland.kz/kk/courses/
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math-kz/analiz-
bastamalary/korsetkishtik-
zhane-logarifmdik-
funkcziyalar/lesson/logarifmdik-
tengdeulerdi-sheshu-adisteri
canTblHOaFbl ecenTepai
wblFapy
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XKyNTbIK XYMbIC

XKocnapnaHfaH ic-opekeT

XKynTbIK >)KYMbIC

http://itest.kz/lekciya logarifmdik tengdeuler men tengsizdikteri sheshuding adi

steri

canTbl ecebiH XYNTbIK XXYMbICTa OpblHAanabl XaHe bip-6ipiH Tekcepeai.

XKyn 1
TeHneyani
TeHneyani
XKyn 2
TeHneyani
Terneyani
XKyn 3
TeHneyAni
TeHneyAni
XKyn 4
TeHneyAni
TeHpeyai
XKyn 5
TeHpeyni
TeHpeyni

LeLiHi3:
LeLiHi3:

LeLiHi3:
LeLiHi3:

LeLiHi3:
LeLiHi3:

LeLiHi3:
LeLiHi3:

LeLwiHi3:
LeLwiHi3:

VIII. Pechnekcms
- HeHi 6ingiM, HeHi ynpeHaiMm.

- HeHi TonbIK TyciHBegim.

- HEMEH >KYMbICTbI XaNfacTbIpy KaXeT.

Ywre: itest.kz caTbiHaH ecen 6epinegi.

TeHAeyni wewwiHi3: log2(x + 2) = log2(x2 + x - 7)
TeHbeyni wewiHi3: logx-6(x - 4) = 2.

TeHbeyni wewwiHis: 10g3(0,5 + x) = 10g30,5 - log3x

(log_{sqrt{2}})x+ log2x = 1,5.
log7x = 2log73 + 4log492.

(log_4)x + logl6ex + log64x = (frac{11}{12}).
log25x2 + (log_sqrt{5} )x = 3.

(log_5)x * log7x = 4log57x.
log5x + (logsqrt{5} )x + (log_{frac{1}{5}})x = 6.

(log_{8-x})11 = (frac{1}{2}).
(log_{x"2+4x+4})3 = (frac{1}{2}).

(Ig_{(8-x)})+ Ig(x-3) = 1 - Ig5.
log2x + log8x = 8.

PecypcTtap
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